
Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Câmara de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco

Rua Oleska Winogradow, n° 100 - Jd. das Flores - Osasco - SP - CEP: 06120-042
Telefone: (11) 3385-4136

1 / 5

UNIFESP Código de Segurança
05bfaef7e3bd2d6f6ab6d074729b6db5cdd2de9f

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
19/01/2023 14:36:52

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO E
CULTURA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 11 DE AGOSTO DE 2022

Aos onze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco, à
Rua  Ange l i ca ,  100 ,  na  Sa la  V i r tua l  Goog lemeet ,  l ink  de  acesso :
https://meet.google.com/sny-tjsy-vuw , reuniram-se os senhores membros da Câmara
de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de
Prof. Dr. Fabio Luis Barbosa dos Santos. Estiveram presentes os membros: Profa. Dra.
Claudia  Terezinha  Kniess  (Representante  de  Administração),  Prof.  Dr.  Douglas
Mendosa (Representante Docente), Prof. Dr. Fabio Luis Barbosa dos Santos (Vice-
coordenador da Câmara de Extensão e Cultura), Profa. Dra. Francielle Santo Pedro
Simoes (Representante do Eixo Multidisciplinar), Profa. Dra. Jeice Catrine Cordeiro
Moreira  (Representante  de  Ciências  Atuariais),  Sra.  Lilian  Bispo  de  Oliveira
(Representante Tae). Justificaram ausência: Prof. Dr. Alvaro Luis dos Santos Pereira
(Coordenador da Câmara de Extensão e Cultura) que foi substituído por: Prof. Dr.
Fabio Luis Barbosa dos Santos (Vice-coordenador da Câmara de Extensão e Cultura),
Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos (Representante de Ciências Econômicas) que foi
substituído  por:  Prof.  Dr.  Diogo de  Prince  Mendonca (Representante  de  Ciências
Econômicas (suplente)), Profa. Dra. Tais Pasquotto Andreoli (Representante Docente)
que  foi  substituída  por:  Prof.  Dr.  Luis  Claudio  Yamaoka  (Representante  Docente
(suplente)).  Não  justificaram  ausência:  Prof.  Dr.  Diogo  de  Prince  Mendonca
(Representante de Ciências  Econômicas (suplente)),  Sr.  Leonardo Ramos da Silva
(Representante Discente),  Prof.  Dr.  Luis Claudio Yamaoka (Representante Docente
(suplente)),  Prof.  Dr.  Sandro  Braz  Silva  (Representante  de  Ciências  Contábeis).
Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Ahmed Sameer, Sr(a). Kumiko Oshio.
Tendo os senhores conselheiros assinado a folha de frequência e sendo constatado
quórum com 6 presentes. Prof. Fábio Luis iniciou a reunião que ocorreu da seguinte
forma: EXPEDIENTE: aprovação da Ata de 14/07/2022. Ata foi aprovada com duas
abstenções. INFORMES: 1. Cadastro de UCs da Curricularização: foi reforçada a
orientação de que foi disponibilizado um tutorial para orientar o cadastro de UCs
(Unidades  Curriculares).  2.  Indicação  de  representantes  dos  departamentos
(mandato 2022-2024): em setembro haverá a troca de representação e será enviado
aos  departamentos  o  pedido  de  indicação  de  novas  representações  para  que  na
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próxima reunião haja a transição entre os membros. 3. Novo regimento do Curso de
Extensão: houve algumas alterações no regimento, as principais é que a coordenação
não pode ser realizada por estudante, a não ser que seja estudante de pós-graduação;
a composição, quando os cursos forem pagos, deve ter 2/3 da equipe sendo da Unifesp;
e o prazo de abertura para o prazo de inscrição dos cursos gratuitos no mínimo 30 dias
de antecedência para todos os trâmites, então, 30 dias antes do início da inscrição, e
para os cursos pagos 90 dias. HOMOLOGAÇÃO DE EVENTOS: Ações de extensão
aprovadas e homologadas ad referendum. Foram apresentados os seguintes eventos:
1)  Números  Complexos;  2)  Sistemas  de  Equações  Lineares;  3)  Visita  ao  Museu
Penitenciário Paulista; 4) Aprendimentos: capacidade civil e imputabilidade penal -
aproximações  e  afastamentos;  5)  Pobreza,  Desigualdade  e  Políticas  Públicas;  6)
Lançamento do Livro: Apoio pedagógico e assistência estudantil; 7) Alienação colonial:
a  interiorização  da  dominação  e  a  sociogênese  em  Frantz  Fanon;  8)  A  (não)
diversidade na administração: discussões sobre a questão da diversidade no âmbito
organizacional;  9) Direito judicial;  10) Economia de Osasco: potenciais,  desafios e
agendas de pesquisa; 11) Leituras de Direito Econômico e Economia Política; 12)
Oficina de Python; 13) II Seminário da Curricularização da Extensão Universitária: II
SEMEX; 14) Dicas e Ações Práticas para Ingressar no Mercado de Trabalho;  15)
DEMOCRACIA,  POLÍTICAS  PÚBLICAS  E  DESENVOLVIMENTO  REGIONAL.  Os
eventos foram homologados. ORDEM DO DIA: 1) Avaliação do Projeto Geração de
renda  e  promoção  da  cidadania  na  região  Colinas/Portais  D  Oeste  II  em
Osasco: O foco do projeto é estimular estratégias ou intervenções para gerar renda
localmente,  considerando  os  desejos  e  as  necessidades  da  população  da  região
Colinas/Portais  D  Oeste  II  em  Osasco.  Proponente:  Profa.  Dra.  Luciana  Rosa.
Pareceristas:  Profa.  Dra.  Cláudia  Kniess  e  Prof.  Dr.  Sandro  Braz.  A  professora
Cláudia disse que, sobre a avaliação quanto à aprovação, o projeto possui relevância
social e acadêmica e é factível nas suas etapas, mas que recomendaria as seguintes
adequações: ressaltar o caráter extensionista do projeto, como o estabelecimento de
contatos com o entorno da universidade; a descrição da participação de docentes,
discentes  e  comunidade,  envolvidos  no projeto;  o  delineamento dos  aspectos  que
configuram o projeto  como atividade extensionista;  detalhamento da metodologia;
justificar a escolha pela região e evidenciar as contribuições dos resultados esperados
no projeto. A professora finaliza sugerindo a readequação da proposta. Recomenda
apresentar os aspectos que configuram o projeto como atividade extensionista.  O
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encaminhamento foi para que a proponente fizesse as readequações necessárias e o
projeto  seja  reavaliado  na  próxima  reunião.  Os  membros  aprovaram  o
encaminhamento. 2)  Avaliação do projeto Clínica de Educação Financeira da
UNIFESP: O projeto tem como objetivo principal prover ações diretas de alfabetização
financeira  aos  alunos  e  alunas  da  UNIFESP e  também à  comunidade  externa  à
Universidade,  por  meio  de  cursos,  palestras  em  colégios  e  associações  e,
principalmente, atendimento individualizado a todos e todas que precisem de ajuda
para organizar melhor sua saúde financeira. Proponente: Prof. Dr. Ahmed Khatib. O
professor Ahmed destacou a presença dos discentes no projeto, e as diversas frentes
da criação da clínica, como a de contribuir com a propagação da educação financeira;
levar educação financeira a escolas; a reedição de um livro sobre educação financeira
com  a  participação  dos  discentes;  e  a  criação  de  um  perfil  no  Instagram  para
divulgação de materiais sobre educação financeira e sobre as atividades da Clínica. O
principal  objetivo  é  conscientização  do  público  sobre  o  bom  uso  do  dinheiro.
Pareceristas:  Profa.  Dra.  Francielle  Simões e Profa.  Dra.  Taís  Andreoli.  A profa.
Francielle parabenizou o projeto, dizendo que a proposta está bem desenhada e que é
bem possível de ser executada, quis apenas que fossem esclarecidas algumas dúvidas
a respeito das UCs envolvidas, as quais o prof. Ahmed procurou esclarecê-las. O prof.
Fábio  Luis  passou  a  ler  o  parecer  da  profa.  Taís,  no  qual  a  profa.  observa  a
necessidade da inclusão de uma vice-coordenação e a elaboração de um cronograma,
mas  sugere  a  aprovação  levando  em  consideração  as  recomendações  feitas.  O
encaminhamento foi pela a aprovação da proposta. Os membros aprovaram o projeto
por unanimidade. 3) Aprovação do projeto Logística Reversa na Comunidade de
Osasco. Este projeto de extensão tem como objetivo fazer um mapeamento da rede de
logística reversa de resíduos urbanos sólidos na cidade de Osasco para uma futura
elaboração de uma rede de logística reversa. Proponente:  Profa. Kumiko Oshio -
Pareceristas: profs. Fábio Luis e Fábio Alexandre. A profa. Kumiko fez uma breve
apresentação do projeto, destacando como surgiu a ideia para o projeto, os objetivos, a
sua continuidade e os resultados esperados. O prof. Fábio Luis leu o parecer do prof.
Fábio  Alexandre,  que  sugere  algumas  readequações  e  esclarecimentos,  como  a
ausência de articulação interdepartamental interna à Eppen, falta de referência à qual
UC a proposta deverá ser desenvolvida, a articulação entre diferentes UCs no próprio
departamento  e  de  outros  departamentos,  ausência  de  parcerias  externas,  a
divulgação,  e  a  avaliação  das  ações  dos  discentes.  No  mais,  o  parecer  sugere
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aprovação. A profa. Kumiko concordou com os apontamentos e procurou respondê-los.
O  prof.  Fábio  Luis  aproveitou  para  fazer  algumas  considerações  sobre
responsabilização  de  empresas  e  estrutura  do  projeto  e  a  profa.  complementou
apresentando um exemplo de responsabilização e explicando também a estrutura do
projeto. Os membros deliberaram pela aprovação do projeto. 4. Plano de Utilização
de Recursos de Fomento às Ações da Curricularização da Extensão – Aprovação
de Planilha:  o professor Fábio Luis explicou que há um recurso proveniente dos
cursos pagos que está sendo distribuído entre os diferentes campi da Unifesp e que
haverá uma quantia que caberá ao campus Osasco que está direcionada para as
atividades que estão sendo curricularizadas na extensão e que uma equipe elaborou
uma proposta. A sra. Tatiana apresentou a planilha elaborada, explicando seus itens, e
que a  ideia  é  disponibilizar  essa planilha aos  coordenadores  de UCs de projetos
curricularizados  para  que  a  preencham  e  a  CaEC  faria  a  análise  do  que  seria
contemplado ou não.  A professora Cláudia,  com a palavra,  disse acreditar  que a
planilha está bem completa, que tem as informações mais importantes para fazer o
plano de utilização do recurso. O professor Fábio Luis agradeceu a elaboração da
planilha e disse para operacionalizar a circulação da planilha entre os coordenadores
de projetos curricularizados. A professora Cláudia disse para determinar um prazo
para  que  a  planilha  seja  preenchida.  Sra.  Tatiana  sugeriu  que  a  planilha  fosse
preenchida até dez dias antes da próxima reunião. O professor Fábio Luis concordou e
deu por encerrada a reunião. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Elissandra
Oliveira da Mata, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada
por  mim  e  pelo  Srº  Presidente.  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO  ORDINÁRIA
MENSAL DO DIA 10 DE NOVEMBRO DE 2022.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Fabio Luis Barbosa dos Santos
Vice-coordenador da Câmara de Extensão e Cultura

Presidente da Câmara de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco
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 Elissandra Oliveira da Mata
Secretária da Câmara de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco

 


